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Protokół z sesji 
XVIII Sesja Rady Gminy Widuchowa  

data posiedzenia: 20-01-2026 r. 
miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Widuchowa; ul. Grunwaldzka 8;  

74-120 Widuchowa – Sala konferencyjna 
 

Porządek obrad 

1. Otwarcie XVIII Sesji Rady Gminy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od 23 grudnia 2025 r. do 20 stycznia 

2026 r. wraz z informacją o wykonaniu uchwał rady. 

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Finansów i Gospodarki za 2025 rok. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Samorządu i Oświaty za 2025 rok. 

8. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025 rok. 

9. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Widuchowa.  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2026.  

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji 

Finansów i Gospodarki na rok 2026.  

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji 

Samorządu i Oświaty na rok 2026.  

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji 

Rewizyjnej na rok 2026.  

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji na rok 2026.  

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny na lata 2026 – 2028.  

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie 

wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Widuchowa na rok 2026.  

18. Interpelacje  i zapytania radnych. 

19. Informacje o odpowiedziach udzielonych na interpelacje i zapytania. 

20. Wolne wnioski. 

21. Ustalenie terminu XIX Sesji Rady Gminy Widuchowa. 

22. Zamknięcie obrad. 
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Wykaz głosowań 

1. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Widuchowa. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar;  Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka 

Szefler; Piotr Toporek. 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

2. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2026. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 15 (nieoddane: 0), nieobecni: 0 

ZA - 15 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar;  Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka 

Szefler; Piotr Toporek. 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

3. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy 

Komisji Finansów i Gospodarki na rok 2026.  

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar;  Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka 

Szefler.  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

4.Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy 

Komisji Samorządu i Oświaty na rok 2026. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 
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obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar;  Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka 

Szefler.  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

5.Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy 

Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar;  Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka 

Szefler.  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

6.Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar;  Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka 

Szefler.  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

7.Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny na lata 2026 – 2028. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 
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Nazar;  Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka 

Szefler.  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

8.Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb 

w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Widuchowa na rok 2026.  

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar;  Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Krystian Smug; Agnieszka 

Szefler.  

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

 

Przebieg sesji 

 

 XVIII Sesja Rady Gminy Widuchowa IX Kadencji  odbyła się w dniu 20 stycznia 

2026 r. w Urzędzie Gminy Widuchowa. Trwała od godz.1000 do godz. 1055. W Sesji wzięło 

udział 15 radnych tj.100% składu Rady (lista obecności radnych stanowi Załącznik Nr 1 

do niniejszego  protokołu). Ponadto w Sesji uczestniczyli Wójt Gminy Widuchowa Paweł 

Wróbel, Zastępca Wójta Gminy Widuchowa Andrzej Stachura,  Skarbnik Gminy Marcin 

Bachta, Radca Prawny Izabela Piskor, Kierownik Referatu Inwestycji, Strategii i Rozwoju 

Mariusz Gralak oraz sołtysi (lista obecności sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszego 

protokołu).  

 

I. Otwarcie XVIII Sesji Rady Gminy. 

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmalski, który przywitał 

obecnych.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmalski poinformował, że obrady rady 

są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania 

obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy 

oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  
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II. Stwierdzenie quorum.  
 

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie dowodów zwołania Rady oraz listy obecności 

stwierdził quorum, a tym samym stwierdził, że uchwały podejmowane na Sesji będą 

prawomocne. 

 

III. Przedstawienie porządku obrad. 
 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi Załącznik Nr 3 

do niniejszego protokołu. 

 

IV. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi 

do Protokołu Nr XVII/2025 z XVII Sesji Rady Gminy Widuchowa w dniu 23 grudnia 2025 r.   

 

Uwag nie wniesiono.  

 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy 15 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” 

przyjęła Protokół Nr XVII/2025 z XVII Sesji Rady Gminy Widuchowa w dniu 

23 grudnia 2025 r.  

 

V. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od 23 grudnia 2025 r. 

do 20 stycznia 2026 r. wraz z informacją o wykonaniu uchwał rady. 

 

SPRAWOZDANIE WÓJTA GMINY Z DZIAŁALNOŚCI W OKRESIE 

                              23 GRUDNIA 2025 r. – 20 STYCZNIA 2026 r. 

 

24.12.2025r. -  Wziąłem udział w jasełkach organizowanych w Ognicy. Dziękuję 

organizatorom za piękne wprowadzenie w świąteczny klimat. 

 

28.12.2025r.  - Uczestniczyłem w turnieju organizowanym przez oldboi Łabędzia 

Widuchowa o Puchar Wójta. Udział wzięło 6 drużyn, a najlepsi okazali się Portowcy. 

 

29.12.2025r.  - Podpisałem umowę notarialną z Nadleśnictwem Chojna w sprawie przejęcia 

działek w centrum Krzywina. Zakończyło to ostatecznie 26 letnie starania gminy o ten teren. 
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Chciałbym podziękować byłemu Nadleśniczemu Nadleśnictwa Chojna Sylwanowi Barczowi 

oraz obecnej Nadleśniczej Agnieszce Kujawskiej oraz Kierownik Referatu Gospodarki 

Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Izabeli Ziemskiej-Walczak 

za przeprowadzenie tego skomplikowanego procesu do końca.  

 

30.12.2025r.  - Odbyłem spotkanie z przedstawicielami jednostek OSP oraz Panią Dyrektor 

Zakładu Gospodarki Komunalnej w Widuchowej w sprawie pożaru stodoły w Ognicy. 

Omówiliśmy stan infrastruktury wodnej w przypadku działań pożarniczych.  

 

06.01.2026r. - Uczestniczyłem w spotkaniu kolędowym w Żelechowie, które organizowało 

miejscowe Koło Gospodyń Wiejskich Złoty Kłos. Dziękuję za zaproszenie i możliwość 

uczestniczenia w koncercie wraz z mieszkańcami sołectwa.  

 

09.01.2026r. - Uczestniczyłem w uroczystym otwarciu wyremontowanej siedziby Banku 

Spółdzielczego w Widuchowej. Bardzo doceniam starania zarządu o podwyższanie standardu 

obsługi dla mieszkańców. Tego dnia wziąłem udział w wideokonferencji organizowanej przez 

Wojewódzkie Centrum Zarządzania Kryzysowego w sprawie reagowania w związku 

z prognozowanymi niskimi temperaturami. 

 

13.01.2026r. - Wziąłem udział w pracach kapituły Bocianów - nagród Starosty Gryfińskiego, 

której członkiem jestem od 10 lat. Laureaci zostaną ogłoszeni na gali jubileuszowej 20 -lecia 

28 stycznia.  

 

16.01.2026r. - Odbyła się rada budowy dotycząca hydroforni. Prace w Bolkowicach zostały 

zakończone, tuż przed świętami zlecone zostały dodatkowe badania wody, które wykazały jej 

bardzo dobre parametry. Stacja pracuje bez żadnych zastrzeżeń. Obecnie prace trwają 

w Żelechowie i Czarnówku. W Żelechowie zamontowano już nowe zbiorniki, trwają prace 

przyłączeniowe, wkrótce filtry zostaną zasypane nowym złożem. W Czarnówku sytuacja jest 

na podobnym etapie. Postęp prac utrudniają bardzo niskie temperatury. Tego dnia wraz 

z Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Planowania Przestrzennego Izabelą 

Ziemską-Walczak wzięliśmy udział w spotkaniu online  z wykonawcą planu ogólnego Gminy 

Widuchowa. Omówiliśmy aktualny stan prac i przekazaliśmy swoje uwagi. Tego dnia 

w Cedyni uczestniczyłem w meczu charytatywnym w drużynie samorządowców na rzecz 

małego Oskara.  

Wykorzystałem 1 delegację służbową, wydałem 10 zarządzeń.  
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Radny Grzegorz Adamek zapytał czy podczas spotkania z OSP w Ognicy dotyczącego 

pożaru w Ognicy zostały sformułowane jakieś wnioski. 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że spotkanie miało na celu omówienie działań podjętych podczas 

pożaru i skupienie się na sprawie hydrantów. Dodał, że radni z dłuższym stażem pamiętają, 

że sprawa hydrantów ciągnie się od wielu lat. W tym roku ZGK w Widuchowej otrzyma 

dotację w wysokości 50 tysięcy złotych na wymianę hydrantów w newralgicznych miejscach. 

Omówiono również kwestię możliwości poboru wody w niektórych miejscowościach z rzeki 

bądź jeziora. Wójt Gminy poinformował ponadto, że na jego prośbę strażacy zobowiązali 

się wykonać przegląd hydrantów na terenie gminy a informację o tym, gdzie w pierwszej 

kolejności powinny pojawić się nowe hydranty przekażą do gminy i Zakładu.  

 

VI. Sprawozdanie z działalności Komisji Finansów i Gospodarki za 2025 rok. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w dniu 14 stycznia 2026 r. wszystkie 

komisje miały swoje posiedzenia, podczas których odczytywano sprawozdania, 

a ponadto radni otrzymali sprawozdania na skrzynki mailowe. Zapytał czy są pytania 

do sprawozdania. 

 

Pytań nie zadano. 

 

Sprawozdanie z działalności Komisji Finansów i Gospodarki za 2025 rok stanowi Załącznik 

Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 
VII. Sprawozdanie z działalności Komisji Samorządu i Oświaty za 2025 rok. 

 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do sprawozdania. 

 

Pytań nie zadano. 

 

Sprawozdanie z działalności Komisji Samorządu i Oświaty za 2025 rok stanowi Załącznik 

Nr 5 do niniejszego protokołu. 

 
VIII. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025 rok. 
 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do sprawozdania. 

 

Pytań nie zadano 
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Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2025 rok stanowi Załącznik Nr 6 

do niniejszego protokołu. 

 
IX. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok. 

 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do sprawozdania. 

 

Pytań nie zadano. 

 

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2025 rok stanowi 

Załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

X. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Widuchowa. 

 

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Widuchowa.  

 

Skarbnik Gminy poinformował, że uchwała dostosowuje kwoty dochodów, wydatków 

przychodów i wyniku budżetu do wielkości wynikających z aktualnego budżetu. 

W załączniku Nr 2 dopisuje się zadania które są realizowane od roku 2025 i kontynuowane 

zgodnie z wcześniejszymi WPF: 

1) sporządzenie dokumentacji projektowej na rozbudowę remizy strażackiej w Widuchowej; 

2) sporządzenie dokumentacji projektowej na rewitalizację terenów zielonych (parków) 

na terenie Gminy Widuchowa; 

3) sporządzenie dokumentacji projektowej na renowacje fragmentu muru zamkowego 

z basztą obserwacyjną. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 
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Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/140/2026 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Widuchowa (Uchwała stanowi Załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu, 

protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu). 

 

XI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2026.   

 

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 

2026.   

 

Skarbnik Gminy Skarbnik Gminy poinformował, że uchwała: 

- zwiększa plan wydatków na zakup kruszywa do utwardzenia dróg o kwotę 30.000 zł;  

- zwiększa plan wydatków o kwotę 10.000 zł na zadanie utrzymania punktu PSZOK 

w ramach prowadzonej gospodarki odpadami; 

- zwiększa plan dochodów i wydatków o kwotę 191.654,02 zł w ramach dofinansowania 

realizacji projektu „Budowa placów zabaw w Żelechowie Ognicy, Krzywinie” z Funduszy 

Europejskich Pomorza Zachodniego – DIROW; 

- zwiększa limity wydatków dotyczące sporządzenia dokumentacji na realizację inwestycji: 

1) rozbudowa remizy strażackiej w Widuchowej o kwotę 68.000 zł; 

2) rewitalizacja terenów zielonych (parków) na terenie Gminy Widuchowa - środki własne 

o kwotę 100.000 zł; 

3) renowacja fragmentu muru zamkowego wraz z basztą obserwacyjną - środki własne 

o kwotę 57.500 zł. 

Powyższe zmiany są konsekwencja ujęcia powyższych zadań w WPF roku 2025 z terminem 

ich realizacji w roku 2026. 

 

W wyniku zmian zwiększa się deficyt budżetu gminy, który będzie finansowany ze środków 

lokat z lat ubiegłych.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 
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Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 15 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/141/2026 w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2026 

(Uchwała stanowi Załącznik Nr 10 do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi 

Załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu). 

 

XII. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji 

Finansów i Gospodarki na rok 2026. 

 

Obrady sesji opuścił Radny Piotr Toporek. 

 

  Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego 

planu pracy Komisji Finansów i Gospodarki na rok 2026. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/142/2026 w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy 

Komisji Finansów i Gospodarki na rok 2026 (Uchwała stanowi Załącznik Nr 12 

do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr  13 do niniejszego 

protokołu). 

 

XIII. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji 

Samorządu i Oświaty na rok 2026. 
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Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia rocznego 

planu pracy Komisji Samorządu i Oświaty na rok 2026. 

 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/143/2026 w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy 

Komisji Samorządu i Oświaty na rok 2026 (Uchwała stanowi Załącznik Nr 14 

do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 15 do niniejszego 

protokołu). 

 

XIV. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji 

Rewizyjnej na rok 2026. 

 

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego 

planu pracy Komisji Rewizyjnej na rok 2026. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 
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Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/144/2026 w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy 

Komisji Rewizyjnej na rok 2026 (Uchwała stanowi Załącznik Nr 16 do niniejszego 

protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 17 do niniejszego protokołu). 

 

XV. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026. 

  

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego 

planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/145/2026 w sprawie zatwierdzenia rocznego planu pracy 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na rok 2026 (Uchwała stanowi Załącznik Nr 18 

do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 19 do niniejszego 

protokołu). 

 

XVI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania 

Rodziny na lata 2026 – 2028. 

 

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny na lata 2026 – 2028. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 
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Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/146/2026 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Wspierania Rodziny na lata 2026 – 2028 (Uchwała stanowi Załącznik Nr 20 

do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 21 do niniejszego 

protokołu). 

 

XVII. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie 

wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Widuchowa na rok 2026 . 

  

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu 

potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Widuchowa na rok 

2026. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały za pomocą 

urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących się” 

podjęła Uchwałę Nr XVIII/147/2026 w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb 

w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych w Gminie Widuchowa na rok 
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2026 (Uchwała stanowi Załącznik Nr 22 do niniejszego protokołu, protokół głosowania 

stanowi Załącznik Nr 23 do niniejszego protokołu). 

 

XVIII. Interpelacje  i zapytania radnych. 

 

Radna Katarzyna Nazar złożyła interpelację, której kserokopia stanowi Załącznik Nr 24 

do niniejszego protokołu. 

 

Radny Wojciech Kiedos odczytał i złożył interpelację, której kserokopia stanowi 

Załącznik Nr 25 do niniejszego protokołu. 

 

XIX. Informacje o odpowiedziach udzielonych na interpelacje i zapytania. 

 

Wójt Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna 

interpelacja i zapytanie.  

 

XX. Wolne wnioski. 

 
Radna Agnieszka Szefler podziękowała wszystkim tym, którzy przyczynili się do tego, 

że po tylu latach gmina stała się właścicielem nieruchomości przy ulicy Widuchowskiej 

w Krzywinie.  

 

Radny Grzegorz Adamek złożył wniosek o udzielenie informacji czy odległość składowania 

słomy na stacji paliw w Ognicy jest zgodna z przepisami przeciwpożarowymi. Zapytał jakie 

działania zostały podjęte w tej sprawie? 

 

Radny Grzegorz Adamek poinformował, że w sierpniu w roku poprzednim złożył wniosek 

w sprawie naprawy zjazdu drogi wojewódzkiej 122 do miejscowości Ognica. Wówczas 

otrzymał informację, że Gmina Widuchowa podejmie działania zmierzające do zrealizowania 

przedsięwzięcia po otrzymaniu stosownych uzgodnień i zezwoleń oraz w ramach możliwości 

finansowych. Złożył wniosek o udzielenie informacji na jakim etapie jest sprawa, czy zostały 

podjęte jakieś działania.  

 

Radny Dariusz Filipiak zgłosił wniosek o przypomnienie zarządcy drogi – starostwu 

powiatowemu o obowiązku ośnieżania chodników przy głównych drogach. 
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Przewodniczący Rady udzielił głosu sołtysom. 

 

Sołtys Sołectwa Marwice Zygmunt Dębski złożył wniosek o uprzątnięcie przystanku 

na skrzyżowaniu Marwice – Pacholęta z drogą krajową 31. Dodał, że w ubiegłym roku 

pracownicy ZGK wyremontowali ten przystanek i po każdorazowym jego posprzątaniu 

w krótkim czasie ponownie zostaje on zaśmiecany. 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że problem śmiecenia na przystanku jest stały i niezmienny. 

Dodał, że zauważa, że czasami pojawiają się tam śmieci budowlane. Poinformował, 

że na wiosnę są plany aby go wymalować i włączyć w sieć kolorowych przystanków. Wójt 

Gminy dodał ponadto, że spotkał się z Panem Kierownikiem z GDDKiA, który poinformował 

go, że planują oni złożyć wniosek na wykonanie obustronnego chodnika prowadzącego 

od krzyżówki do obu zatoczek, lecz jest to na etapie koncepcyjnym, nie jest obietnicą. 

Powiedział, że jeśli będzie wiedział coś więcej w tym temacie, wówczas udzieli informacji.  

 

Sołtys Sołectwa Czarnówko Daniela Mach złożyła wniosek o zabezpieczenie dość 

głębokiego rowu znajdującego się na zakręcie przy świetlicy  w Czarnówku.   

 

Wójt Gminy odpowiedział, że na sprawę tę zwracano już uwagę podczas odbioru prac, 

zostało to zapisane w protokole i w miejscu tym mają zostać zamontowane słupki i barierka.      

 

Sołtys Sołectwa Bolkowice Magdalena Winiarska podziękowała za zamontowanie progu 

zwalniającego, który spełnia swoją rolę. Dodała, że kierowcy omijają go poboczem, zapytała 

czy istnieje możliwość zamontowania słupka z lewej strony drogi, jadąc do Bolkowic. 

Zapytała również o sprawę poprawy nawierzchni drogi powiatowej do Lubicza. 

Poinformowała, że na skrzyżowaniu tej drogi z drogą do Bolkowic jest duża wyrwa. Zapytała 

czy może są jakieś plany w tej kwestii.  

 

Wójt Gminy przyznał rację, że zdarzają się kierowcy, którzy jadąc poboczem omijają progi 

zwalniające. Dodał, że w kilku takich przypadkach zamontowano słupki, więc podobny 

słupek pojawi się na drodze do Bolkowic. Odnośnie drogi powiatowej do Lubicza Wójt 

Gminy powiedział, że jej stan, w szczególności na odcinku za stacją PKP, za zakrętem 

do Lubicza jest najgorszy. Dodał, że na ten moment nie ma żadnej informacji w sprawie 

planów, sądzi, że Pan Kierownik i członek Zarządu Powiatu też nie ma żadnych informacji 

o drodze do Lubicza. Ponadto powiedział, że tak jak wszyscy wiedzą, w tym roku gmina 

przekazuje dość duże pieniądze na wkłady własne do zadań na drogach powiatowych, droga 
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do Lubicza nie była tam ujmowana, ponieważ w tym przypadku zakres prac jest bardzo duży 

i jest to bardzo drogie zadanie i chyba na razie nie ma takiego pomysłu ze strony powiatu. 

Sprawa wyrwy na skrzyżowaniu drogi do Bolkowic z drogą powiatową zostanie zgłoszona.  

 

Sołtys Sołectwa Lubicz Monika Niedźwiecka zapytała na jakim etapie jest sprawa przejść 

dla pieszych i oznakowań przystankowych poziomych  w Lubiczu. Złożyła wniosek 

o udzielenie odpowiedzi w sprawie dziury w chodniku przy posesji w Lubiczu.  

 

Wójt Gminy odnośnie przejść dla pieszych i ich oznakowań poinformował, że po rozmowach 

i konsultacjach ustalono, że stworzony zostanie kompleksowy system skomunikowania obu 

części Lubicza, czyli bloków z centrum wioski. Dodał, że sprawa ta budzi sporo emocji 

i komplikacji, gdy będzie to już w komplecie, wówczas poprosi Panią Sołtys o zwołanie 

zebrania wiejskie, żeby tę sprawę omówić. Wójt Gminy poinformował, że po prawie roku 

udało się ustalić termin przejęcia czterech dróg, w najbliższy piątek umówiony jest w tej 

sprawie u notariusza w Szczecinie.  W momencie kiedy gmina będzie już właścicielem dróg, 

podpisana zostanie umowa na sporządzenie dokumentacji i po jej otrzymaniu zostanie 

ogłoszony przetarg, by do końca roku zdążyć z realizacją zadania.  

 

Sołtys Sołectwa Żelechowo Łukasz Mańkowski zapytał, czy jest szansa na to, aby termin 

wykonywania prac społecznie użytecznych został przesunięty bliżej jesieni, kiedy pracownicy 

są bardziej potrzebni na przykład do grabienia liści.  

 

Zastępca Wójta Gminy odpowiedział, że prace te mogą trwać od maja do października, 

ponieważ nie było zapotrzebowania na inne miesiące. Jeśli zostanie liczba godzin z innych 

miesięcy, a jest taka potrzeba, aby pracownik wykonywał prace społecznie użyteczne 

w październiku, to w ramach limitu godzin będzie mógł realizować je w październiku.  

 

Sołtys Sołectwa Żelechowo Łukasz Mańkowski wyraził swoją opinię na temat przewozów 

szkolnych. Powiedział, że sytuacja w stosunku do zeszłego roku znacznie się zmieniła, 

autobusy są ładniejsze, czyściejsze i cieplejsze. Zgłosił wniosek o zapewnienie w poniedziałki 

większego autobusu powrotnego ze szkoły w Krzywinie. 

 

Zastępca Wójta Gminy odpowiedział, że sprawa zostanie zgłoszona do przewoźnika. 

 

Wójt Gminy dodał, że w momencie ogłaszania przetargu wykonywana jest symulacja 

zjawiska. Biorąc pod uwagę sytuację, że rannymi kursami jadą wszyscy, popołudniami 
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już jest różnie w różne dni. Dodał, że współpraca z obecnym przewoźnikiem uznawana 

jest za bardzo satysfakcjonującą i sądzi, że jeżeli tylko przewoźnik będzie miał taką 

możliwość z pewnością przychyli się do wniosku.   

 

XXI. Ustalenie terminu XIX Sesji Rady Gminy Widuchowa. 

 

Ustalono, że kolejna sesja odbędzie się 24 lutego 2026 r.  

 

XXII. Zamknięcie obrad. 

 
Po wyczerpaniu się tematów porządku obrad sesji, obrady XVIII Sesji Rady Gminy 

zakończono o godz. 1055. 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady Gminy: 

 

Ewa Stefańska                Bogdan Kosmalski 


